

# Хей, училище, здравей!

**Цветя, усмивки, много настроение – всичко това неизменно съпътства първия учебен ден. През 1921 г. правителството на Александър Стамболийски разпорежда учебната година в България да започва на 15 септември. Земеделците имат съвсем прагматична причина за това – така децата ще могат по-дълго да помагат на родителите си при прибирането на реколтата. Вече повече от век никога не е променял датата 15 септември като начало на новата учебна година. През годините образователната система е обект на много промени, а 15 септември постепенно се превръща в празник.**



**И** тази есен БСУ „Д-р П. Берон“ събра своето весело и шумно ято, за да отбележи тържествено началото на новата 2023/2024 учебна година. В чудесния слънчев ден в двора на училището се стекоха учители, ученици и родители. Официални гости на празника бяха проф. Димитър Симеонов и доц. Юлия Симеонова от Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“.

Краткото си слово г-жа Мария Носикова, директор на училището, започна с цитат от литературния рецитал, с който бе открито тържеството: „Свърши като филм доброто лято“, но обеща на всички деца интересни есен, зима и пролет. „Днес пред нас е първият учебен ден, един истински празник, изпълнен с трепет, усмивки, вдъхновение, очаквания за предстоящата година. Мили първокласници, добре дошли в нашето училище, където Ви чакат прекрасни дни, в които Вие ще научите много от Вашата първа учителка г-жа Кръс-

тенова. Тук ще намерите много нови приятели, ще откриете нови светове“. На останалите ученици и на учителската колегия г-жа Носикова пожела здраве, упоритост, търпение и всеотдайност. Към родителите директорът се обърна с думите: „Бъдете до нас, бъдете до Вашите деца, подкрепяйте ги, показвайте им кое е доброто, бъдете тяхната опора!“.

Безспорно най-много вълнения, радост и умиление винаги носят първокласниците. Вдъхновеното стихче на малкия ученик бе изпълнено до сигурното рамо на неговата съученичка-второкласничка и с подкрепата на най-големите в училище, на които предстои последната учебна година в родното школо. От името на дванайсети клас към най-малките се обърна Александър Стоянов: „Скъпи първокласници, днешният ден е много специален за Вас, защото той показва, че Вие сте пораснали. Учението ще бъде един незабравим дар, който ще Ви помогне и ще Ви научи да четете и да пишете, но също ще Ви покаже и

хилядите възможности на живота и на самите Вас“. После Александър хвана децата за ръце и ги отведе при техните учители.

Тържеството завърши с молитва за здраве и успех, отправена от отец Константин Моравенов: „Когато започваме нещо ново, винаги сме с надежда и вяра, че ще се справим, и то по-добре от предишния път. Всяка промяна е трудно нещо и затова образователният процес е толкова сложен, защото да бъдем по-добри, изисква усилия от нас. Сложно е и защото ние сме сложни същества. Но в своите усилия не сме сами – имаме учителите и родителите, които ни помагат, не забравяйте и Вие взаимно да си помагате“. След молитвата отец Моравенов благослови всички присъстващи.

После:

С тънко медено гласче,  
пее школското звънче,  
бие за учебен час  
и приканя всички в клас.

На добър час!